

СЛАВА ВАМ, ГОРНЯКИ СЕДЬМОГО!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 15 (4360)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2
ФЕВРАЛЯ
1964 г.

Цена 2 коп.

ЕСЛИ ДАЛИ СЛОВО...

Сквозь серый морозный туман, нависший над комбинатом, едва-едва пробивается низкое, красное солнце.

В клетьевом — полумраке. Несколько рядов пустых вагонеток. Гулкая, протяжная тишина. И вдруг эту тишину разрывают резкие металлические звуки духового оркестра. И в то же время из темноты выплывают огоньки шахтерских лампочек. Дрожа и перемаргиваясь, они цепочкой вытягиваются вдоль стены, движутся к выходу...

А на улице, у дверей клетьевого помещения, толпятся люди. Это горняки, инженерно-технические работники шахты, представители от партийных и профсоюзных организаций города, от управления треста...

В дверях показывается бригадир Усков, невысокого роста, коренастый, широкоплечий. На лице, темном от угольной пыли, — улыбка, светлая, счастливая.

За ним выходят остальные ребята. В их степенной, неторопливой походке чувствуется твердость и сила и в то же время усталость людей, только что крепко поработавших...

Вот они, победители, творцы замечательного рекорда, о котором еще не слыхал Кузбасс!

Это они подхватили смелый почин горняков 10-го участка, выдавшего

три месяца назад 15 тысяч тонн угля из молотковой лавы. И не только подхватили — они подняли его на небывалую высоту!

РЕПОРТАЖ СО «ВТОРОЙ КАПИТАЛЬНОЙ»

Это они по сравнению с декабрем прошлого года повысили производительность труда на 10 процентов!

Рекорд! Он создан руками этих людей, их упорством и волей. Создан досрочно. Двадцать эшелонов драгоценного черного золота страны получила на целые сутки раньше срока!..

У дверей клетьевого произошел импровизированный летучий митинг. На-

чальник шахты тов. Демуро взволнованно поздравил горняков с победой. Он сказал:

— Мы горды вашим подвигом! В трудовую летопись Кузбасса вы, шахтеры седьмого участка, вписали еще одну замечательную страницу! От имени всего коллектива шахты поздравляю вас, дорогие товарищи! Будьте также сильны и мужественны в работе, будьте счастливы в личной жизни!..

Алексей Усков ответил за всех.

— Постараемся!..

Это было началом большого митинга, который состоялся через полчаса в зале заседаний шахты. Открыл его председатель шахткома т. Чабан.

...В торжественные, за-тихающие мелодии оркес-

тра неожиданно врывается звуки пионерского горна. Победителей горняков пришли поздравить пионеры седьмой подшефной школы. Приветственное слово произносит ученица 5-го класса Надя Кислякова:

— Дорогие наши шахтеры, — она волнуется, голос ее звенит. — Мы с большой радостью узнали о вашей победе — о 20 тысячах тонн угля, которые добыты вами при помощи отбойных молотков! Мы гордимся вашей работой и вместе с Родиной говорим свое пионерское спасибо! Ваш трудовой подвиг будет для нас примером в учебе!..

Последние слова Нади тонут в громе аплодисментов. Пионеры подходят к горнякам, вручают им цветы...

На трибуне — заместитель управляющего трестом «Осинникиуголь» тов. Ходыкин.

— Я давно работаю в угольной промышленности, — говорит он. — Мне известны многие шахтерские рекорды. Но такого еще не было не только в Кузбассе, а и во всей стране. Он родился только сегодня, здесь, на вашей шахте. В нем — ваша доблесть, товарищи, ваша слава!

Выступают секретарь горкома угольщиков тов. Борисов, второй секретарь ГК КПСС тов. Трубицын. В их словах — теплота, искренность, неподдельная радость.

Председательствующий дает слово Алексею Ускову. Зал встречает его аплодисментами.

— В начале месяца мы брали обязательство выдать из 32-й лавы 20 тысяч тонн...

Новый взрыв аплодисментов прерывает бригадира.

— И слово свое сдержали!..

На трибуну выходит председатель участкового комитета бригадир проходчиков конвейерного штрека Василий Лисевич. Как бы дополняя мысль Ускова, он говорит:

— Это наш скромный подарок Родине, партии...

Рекорд! Высокое, светлое слово. А какой труд за ним, какие усилия! И если каждый горняк нашего рудника возьмет обязательства работать так же, как работают шахтеры седьмого, сколько дополнительных эшелонов топлива получит страна!

И каким это будет замечательным ответом декабрьскому Пленуму.

М. СУБОТИН.

„Электрон-1“ и „Электрон-2“ в полете

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 30 января 1964 года в Советском Союзе осуществлен успешный запуск космической системы, состоящей из двух научных станций (спутников Земли) «Электрон-1» и «Электрон-2», выведенных на существенно различные орбиты одной мощной ракетой-носителем.

Отделение космической станции «Электрон-1» от ракеты-носителя произведено на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени.

После отделения космической станции «Электрон-1» последняя ступень ракеты-носителя продолжала свой полет по заданной траектории и, набрав необходимую скорость, вывела на заданную орбиту космическую станцию «Электрон-2».

По предварительным данным, космические станции выведены на орбиты, близкие к расчетным, со следующими параметрами:

«Электрон-1» — высота в перигее 406 километров

высота в апогее 7100 километров

«Электрон-2» — высота в перигее 460 километров

высота в апогее 68.200 километров

Период обращения станций составляет соответственно 22 часа 49 минут и 22 часа 40 минут. Угол наклона плоскости орбит космических станций к плоскости экватора составляет 61 градус.

На борту космических станций установлены научная аппаратура, радиотелеметрические системы и радиопередатчики «Сигнал» и «Маяк».

Основной задачей запуска космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2» является одновременное изучение внутреннего и внешнего радиационных поясов Земли и связанных с ними физических явлений.

Одновременно будет проводиться изучение различных излучений, приходящих из глубины космического пространства, и физических условий в верхних слоях атмосферы.

Радиотелеметрическая информация, принятая с космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2», свидетельствует о нормальном функционировании всех систем.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

(ТАСС).

В. П. ЧКАЛОВ

Валерий Павлович Чкалов (1904—1938), выдающийся советский летчик, Герой Советского Союза, всю свою недолгую яркую жизнь отдал советской авиации. Его летные подвиги—пример беззаветного, самоотверженного служения Родине.

В. П. Чкалов родился и вырос в трудовой рабочей семье и прошел путь от слесаря бригады сборщиков самолетов до искусного пилота, обладавшего великолепным летным мастерством, большим личным мужеством и целеустремленностью. Летчик-новатор, он внес замедленные «бочки». Ему при мандованием на остров Удд и в Америку через Северный полюс, неоцененный вклад в развитие со надежит также приоритет в раз

(К 60-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

работке точных приемов воздушного боя на бреющем полете.

Чкаловский стиль воздушного боя был развит и усовершенствован нашими авиаторами во время Великой Отечественной войны и нашел свое отражение в подвигах летчиков—Героев Советского Союза. Творческая работа замечательного пилота по испытанию новых самолетов помогла улучшить ка

чество отечественных истребите

лий, повысить их боевые возмож

ности. Бесподобные дальние пе

релеты, совершенные под его ко

мандованием на остров Удд и в

Америку через Северный полюс, навели.

обратили внимание всего мира на авиационную мощь Советского Союза, на искусство и храбрость советских летчиков.

В. П. Чкалов был не только талантливым летчиком, но государственным и общественным деятелем: депутатом Верховного Совета от Горьковской области и Чувашской АССР, членом Горьковского обкома и горкома партии. Он был простым, очень общительным, жизнерадостным и исключительно обаятельным человеком.

Советский народ помнит и любит своего героя-летчика. Традиции, рожденные им и его товарищами, развиваются и умножаются нашими славными героями-космонавтами.



В. П. Чкалов.
Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

СОРЕВНОВАНИЕ двух коллектиvos

В прошедшем году коллектив наших мастерских упорно соревновался с металлистами ЦЭММ треста «Куйбышевуголь». Соцдоговор между предприятиями содержал в себе обязательство по многим пунктам. Сюда входили и выполнение плана, и себестоимость продукции, и производительность труда, и рационализация, и борьба с травматизмом и другие показатели.

По истечении первого квартала куйбышевцы приезжали к нам подводить итоги. К великому огорчению нашего коллектива, у них показатели оказались лучшими. Причиной этому, видимо, явилась обычная «раскачка», которая у нас бывает в начале года: недостаточное поступление заказов от шахт, нехватка материалов и т. п.

Во втором квартале наш коллектив вошел в привычный ритм работы, набрал темпы. И когда наша делегация поехала в куйбышевские мастерские подводить итоги второго квартала, мы оказались впереди.

Остальное время года наш коллектив работал хорошо. А если бы нас нормально снабжали материалами, результаты были бы еще отраднее.

Недавно у нас снова побывала делегация мастерских треста «Куйбышевуголь». Сравнение результатов работы двух ЦЭММ показало, что в восьми пунктах договора победил коллектив мастерских нашего треста, и только по четырем пунктам оказались впереди куйбышевцы.

Правда, наши партнеры заняли первенство в соревновании по выпуску валовой продукции,—а это один из основных показателей. Они выполнили план на 107,9 процента, а мы на 105 проц. Немного лучше наших поработали рационализаторы Куйбышевских мастерских. Экономический эффект от их предложений оказался выше, чем у наших рационализаторов. Отстал наш коллектив и в экономии электроэнергии.

Зато у нас выше производительность труда, ниже себестоимость продукции, меньше случаев травматизма и заболеваемости, выше экономия фонда зарплаты. По стальному и чугунному литью, поковке и штамповке деталей мы оказались впереди не только по количеству, но и по качеству изделий.

Представители двух ЦЭММ пришли к выводу, что это соревнование принесло большую пользу. Коллективы обменялись опытом, заимствовали друг у друга все лучшее. Прошлым летом наша делегация привезла из поездки к друзьям много впечатлений. Оказалось, что испытание чугунного литья для электрооборудования на взрывобезопасность у них поставлено гораздо лучше, чем у нас. Это результат творческой мысли куйбышевских рационализаторов, и нам его предстоит освоить.

А вот с качеством литья, особенно стального, там неблагополучно. Помочь друзьям в постановке литьевого дела—наша святая обязанность. Обмен опытом, творческая помощь, а иногда и производственная выручка, характерны для соревнования коллективов двух ЦЭММ.

Подводя итоги работы орга продовольственных товаров, местный комитет отметил, что коллектив орга в декабре работал лучше всех месяцев 1963 года. План товарооборота выполнен на 108,7 процента. По сравнению с декабря 1962 года продано населению продовольственных товаров на 220 тысяч рублей больше. План различного товарооборота выполнен на 109 проц. и общественного питания—на 104,6 проц.

ХОРОШИЕ итоги

Среди работников торговли победителем в соревновании признан коллектив магазина № 123 (заведующая т. Борзых М. Л., профгруппа т. Демина Ф. С.), выполнивший план на 127,4 проц. Ему присуждено первое место с вручением переходящего красного знамени.

Второе место завоевал коллектиив магазина № 121 (зав. т. Эпель-

Летом наши комсомольцы ездили в гости к куйбышевцам. Провели там спортивные состязания, обменялись опытом работы, весело провели время. Есть все предпосылки к тому, что контакты между двумя коллективами будут крепнуть и развиваться. Сейчас между ними заключен договор соревнования на 1964 год. Наш коллектив полон решимости победить куйбышевцев.

В. ШУЛЬЦ,
строгальщик ЦЭММ треста «Осинникиуголь».

Буква закона и совесть

В прошлом году я окончил профтехучилище. Не было границ моей радости: я начал самостоятельный трудовой жизни! Счастье самошло мне навстречу. Познакомился с хорошей девушкой, женился. У нас родилась дочь. И только одно нас беспокоило—не имели квартиры. Когда поженились, я жил в общежитии, жена—на частной квартире у бабушки Соловьевой. А ее квартира состоит из одной комнаты в 9 кв. м. Я попросил бабушку, чтобы она временно приютила и меня. Когда родилась дочь, в комнате нас стало четверо. Кто жил в таких условиях, хорошо знает, как трудно с маленьким ребенком!

10 января мне дали ордер. Оказывается, бригадир проходчиков В. Созинов освобождает отдельную комнату с кухней, так как ему дают в новом доме трехкомнатную квартиру. Я был рад не только за себя, но и за Созинова.

С нетерпением жду, когда Созиновы освободят квартиру, но дождаться не могу. Сам Созинов с детьми и женой выехал, а мать оставил на старой квартире, и она до сих пор проживает там.

Справедливо ли это? Вот уже 20 дней я ежедневно хожу в ЖКО, в партком и шахтком. Все гово-

рят, что т. Созинов поступил бесчестно, а сделать ничего не могут.

А. НАКВАСИН,
машинист электровоза
шахты «Капитальная-2».

ОТ РЕДАКЦИИ.

На шахте все возмущены нечестным поступком Василия Созинова. Когда он ходатайствовал о предоставлении ему квартиры, то не уставал повторять:

— У меня в семье пятеро: двое дошкольников, мамаша, да мы с супругой.

Ходатайствовала и сама мать Нины Михайловны. Бытовая комиссия шахты, решая вопрос о

квартире Созинову, учла, что Нина Михайловна проработала на шахте 23 года и заслуживает улучшения жилищных условий. А Василий Созинов, получив ордер, смекнул, что можно «сыграть на букве закона: поскольку моя старая квартира числится за матерью, то она имеет полное право проживать и пусть проживает там. А ему, сыночку, в новой квартире будет хорошо и без матери. И вот покинул он старое место жительства крадучись, когда мать была на работе, оставил ее пожитки на месте, дав понять, что мать ему не нужна.

А чтобы все выглядело благопристойно, Созинов поспешил прописать в новую квартиру племянника жены, школьника. Вот, дескать, я ходатайствовал о квартире на семью в 5 человек, так у меня есть пять. Не придеретесь.

В. В. Созинову, кстати, руководителю бригады коммунистического труда, кандидату в члены КПСС, — ничуть не стыдно. Свою нечестивую совесть он пытается прикрыть буквой закона и считает, что он прав. Но ведь кроме юридических законов есть законы моральные, по которым судят общественность!

Хорошие сигналы

ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ ВАГОНЫ?

Руководители станции Осинники и ПТУ на различных совещаниях часто говорят о государственной важности сокращения простоеев железнодорожных вагонов, а практических мер к этому не принимают. Чтобы не утруждать себя, они часто скапливают вагоны на станции, а потом большими партиями подают их клиентам, которые в состоянии быстро разгрузить.

Так было, например, 21 января. В 8 часов утра из тарной конторы сообщили нам, что для шахты «Капитальная-2» поступило лесоматериалов 8 учетных вагонов. Из них два вагона подали на склад к 4 часам дня, а остальные к 8 вечера. Неское временная и неравномерная подача грузов затрудняет работу по их выгрузке, ведет к большим простоям вагонов. Это должны учсть работники станции и ПТУ.

М. КУРИН,
председатель поста
партосконтроля лесного
склада шахты
«Капитальная-2».

Горняки шахты «Капитальная-2» поставляют металлургам коксующийся уголь ценнейшей марки. Но чтобы тонну его добить, выдать и обогатить, затрачивается немало труда и средств. Однако некоторые должностные лица не учитывают этого, допускают большие потери топлива на поверхности.

В результате того, что не переделана течка, уголь неизвестно принимать в отвал ни лебедкой, ни бульдозером. Много его сыпется на пути, которые связывают лесной склад со стволом шахты. Когда чистят эти пути, уголь сваливают прямо в речку, которая протекает в двух метрах от железнодорожного полотна. Так упывают десятки тонн «черного золота», и никто за такую бесхозяйственность не несет ответственности,—а надо бы!

И. ЛЮБИМЦЕВ,
бульдозерист шахты
«Капитальная-2».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В письме тов. В. ХУССУ, опубликованном 8 января под заголовком «ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ», говорилось о плохой доставке газет и журналов подписчикам. Как сообщил начальник городского узла связи т. Задорожнюк, меры приняты. Письмо обсуждено во всех отделениях связи с почтальонами и работниками по сортировке и транспортировке газет. Почтальоны 4-го отделения связи тт. Дергачева и Дедушкина уволены с работы, почтальону т. Назаровой за невыполнение своих обязанностей объявлен строгий выговор.

Отмечена хорошая работа коллектива столовой № 18 и 3 (заведующие Мочалова Л. А., Пологина О. Н., профгруппы Ерофеева В. А., Прохорова Е. А.). БОЧАРИКОВ, председатель месткома орга продовольственных товаров.

Маяк коммунизма
3 стр. 2 февраля

УЧАСТИКАМ 12-Й ПАГУОШСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обратился с приветственным посланием к участникам 12-й Пагуошской конференции ученых по разоружению и международной безопасности, открывшейся в Удайпуре (Индия). Он выразил надежду, что результаты этой конференции будут содействовать решению проблемы разоружения и укрепления международной безопасности, пожелал участникам больших успехов на этом благородном поприще.

Хочу заверить вас, пишет Н. С. Хрущев, что Советское правительство со своей стороны будет делать все от него зависящее, чтобы способствовать достижению целей в борьбе за укрепление мира и всеобщее и полное разоружение.

(ТАСС).



Франция. 60.000 виноделов приняли участие в митинге протеста в Монпелье. Они протестовали против экономической политики правительства, направленной на удушение мелких крестьянских хозяйств. Главное требование участников митинга — ограничить импорт вина из-за границы, который затрудняет сбыт продукции французских производителей.

На снимке: во время митинга.

Фото АДН — ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

ПРОСЬБА ПАНАМЫ

НЬЮ-ЙОРК. Правительство Панамы обратилось в Организацию американских государств с просьбой созвать совещание организации и рассмотреть вопрос об агрессии США против Панамы. Представитель Панамы в ОАГ Морено передал в Организацию американских государств ноту своего правительства, в которой содержится просьба созвать совещание на уровне министров иностранных дел стран участниц ОАГ для рассмотрения этого вопроса.

ВОСЬМАЯ АНТАРКТИЧЕСКАЯ ПРОЩАЕТСЯ С МИРНЫМ

29 января участники восьмой советской антарктической экспедиции, зимовавшие в Мирном и на внутренней станции «Восток», простились с белыми, залитыми летним солнцем берегами Антарктиды. Теплоход «Эстония», принявший на борт зимовщиков, взял курс на север.

На родину отправился пока не весь состав восьмой экспедиции. Участники зимовки «Новолазаревская» и «Молодежная» возвратятся домой на борту «Оби».

Мирный по-прежнему наполнен гулом моторов — самолеты перевозят на станцию «Восток» оборудование новой смены, а санно-тракторные поезда по трудному пути переправляют с «Оби» грузы. Дизель-электроход продолжает рубить канал — корабль уже виден с высоких скалистых берегов Мирного.

Ледовый припай, преграждающий подход к Мирному, крепок, а разгар антарктического леда уже позади. Больше десяти километров еще отделяют дизель-электроход от берега Антарктиды.

(ТАСС).

НАТО ГОТОВИТ ВТОРЖЕНИЕ НА КИПР

ЛОНДОН. Заместитель премьер-министра Турции Кемаль Сатыр заявил, что на Кипр «для защиты там жизни и имущества» будет послан воинское подразделение НАТО, сообщило агентство Рейтер. Сатыр сказал, что в это подразделение НАТО будут включены и турецкие части.

(ТАСС).

ШЕСТОЙ ФЛОТ США ДВИГАЕТСЯ К КИПРУ

ЛОНДОН, 29 января (ТАСС). Лондонская газета «Дейли скетч» опубликовала сегодня сообщение о том, что шестой флот США с отрядами морской пехоты получил приказ направиться к берегам Кипра. Газета сообщает, что американские эсминцы «двинулись к стратегическим позициям к западу от острова».

ЗАПУСК КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ В США

НЬЮ-ЙОРК, 30 января (ТАСС). Сегодня в США с мыса Кеннеди в направлении Луны запущен космический корабль «Рейнджер-б». Запуск был осуществлен с помощью ракетной системы «Атлас-Агена». На борту корабля находятся телевизионные камеры, которые должны сфотографировать поверхность Луны, если «Рейнджер-б» не уклонится от намеченного курса.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП15847

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

«ВАЖНЫЙ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ФАКТ»

РИМ. Признание Китайской Народной Республики Францией соответствует нынешней эволюции международного положения, является важным положительным фактом, говорится в заявлении генерального секретаря итальянской компартии П. Тольятти. Следует пожелать, чтобы в Западной Европе это было началом нового курса.

Сейчас мы ожидаем инициативы Италии, пишет далее П. Тольятти. Италия также должна признать Китайскую Народную Республику.

(ТАСС).

Кубу не сломить ни оружием, ни блокадой

НЕДАВНО черная кошка пробежала между Соединенными Штатами и их союзниками — Англией. Сыр-борз загорелся в первой половине января, когда одна английская фирма подписала с кубинским правительством соглашение о продаже Кубе 400 автобусов. Сделка эта по масштабам внешней торговли такого крупного и в промышленном отношении высокоразвитого государства, как Англия, весьма незначительна. Тем не менее она вызвала буквально приступ негодования в столице США. В адрес английского правительства посыпалась протесты. Официальный представитель государственного департамента (т. е. министерства иностранных дел) США Р. Макклоски сделал открытый выговор Англии.

Лондон не остался в долгу. Не только газеты и общественные деятели, но и представители правительства Англии выступили с заявлениями, смысл которых сводится к одному: пусть США не суются не в свои дела.

— Наши промышленники, — сказал представитель английского министерства торговли, — свободны торговать с тем, с кем они найдут это возможным.

И как бы в подтверждение этих слов, английское правительство одобрило новую торговую сделку с Кубой. На этот раз речь шла о капитальном ремонте и поставке Кубе 4-х пассажирских самолетов.

Это еще больше подлило масла в огонь. Американский сенатор Проксмайер в ярости назвал новую сделку «ужасающей» брешью в отношениях между США и Англией.

В чем же дело? Почему эти торговые сделки так выводят правителей США из состояния равновесия? Они не скрывают причину своего возмущения. Продажа автобусов Кубе, — сказал Макклоски, — наносит удар по усилиям США, направленным на экономическую и политическую изоляцию Кубы.

В этом-то и зарыта собака. С тех пор, как на Кубе победила революция, американские империалисты точат ножи против нее. Они пытались удушить молодую республику не только силой оружия, но и костлявой рукой голода, экономической блокадой. Все планы вооруженной агрессии против Кубы терпели до сих пор крах благодаря героизму кубинского народа, благодаря твердой поддержке, которую оказывали и оказывают кубинской революции Советский Союз и другие социалистические страны, все миролюбивые силы на беду свою провалились со всеми своими планами и провалились не

история последних лет показала, что столь же безрассудны и попытки задушить революционную Кубу экономической блокадой. До революции кубино-американские отношения сложились так, что Куба вынуждена была продавать значительную часть своего сахара — а это ее главное национальное богатство — в Соединенных Штатах, а нужные ей товары, в том числе нефть, покупать там же. Куба была привязана к американскому рынку. Производство сахара на Кубе не росло, а

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

цену на американские товары непрерывно увеличивались. За одно и то же количество сахара Куба получала в США все меньше товаров. Страна разорялась.

А когда на Кубе вспыхнула революция, американские империалисты решили использовать экономическую зависимость Кубы от США, чтобы оставить ее без нефти, без нужных ей товаров. Они перестали покупать сахар у Кубы, прекратили продажу ей нефти и других товаров, оказали нажим на всех своих союзников, чтобы заставить их отказаться от торговли с Кубой и не предоставлять свои суда для перевозки туда товаров. Они думали, что им удастся таким путем разорить Кубу, удушить ее экономически. Но политика блокады рухнула благодаря советско-кубинской солидарности.

Советский Союз стал покупать кубинский сахар и продавать Кубе нефть и другие нужные ей товары. Широкую экономическую помощь Кубе организовали и другие социалистические страны. Что касается капиталистических государств — союзниц США, то они предпочли уклониться от участия в блокаде. Это и понятно. Конечно, все империалистические страны объединяют ненависть к социализму, но их разделяют и глубокие противоречия. У каждой из них есть свои собственные экономические и коммерческие интересы, которыми они не хотят поступиться. И это немало способствовало провалу американских планов изоляции Кубы. «К нашему удовлетворению и, несомненно, к огорчению империалистов, но зато к удовлетворению кубинцев и революционеров во всем мире и во всех странах, — заявил на днях Фидель Кастро, — империалисты-янеши на беду свою провалились со всеми своими планами и провалились не

просто, а, так сказать, с треском. Их экономическая блокада потерпела фиаско, их противоречия со странами, которые хотят жить в мире с нашей страной и торговаться с нею, с каждым разом все более усиливаются, с каждым разом все более обостряются».

Положение ныне таково, что Куба не нуждается в торговле с США. Она торгует сейчас в основном с социалистическими странами, и это открывает перед ней возможности большого экономического подъема. На этих днях Куба заключила с СССР долгосрочное соглашение о поставках в СССР сахара. Оно служит прекрасным образцом новых, основанных на братской солидарности отношений между странами социализма. СССР мог бы и сам произвести для себя нужное ему количество сахара.

Но желая помочь плановому развитию экономики Кубы, он заключил с ней соглашение о закупке у нее сахара на шесть лет вперед. На весь этот период установлена постоянная цена на сахар. Это выгодно СССР, это выгодно и Кубе. Теперь ее хозяйство не будет зависеть от колебаний цен на сахар на мировом рынке.

Кубинский народ, так много переживший, желает только одного: он хочет жить в мире со всеми странами, чтобы в тесной семье всех других стран социалистического содружества мирно строить свою новую, счастливую жизнь.

Я. МАЗОР (ТАСС).

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ФЕВРАЛЯ 16.30 В помощь школе. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.20 Для школьников. Внимание, физики! 17.50 «Снегурочка». Художественный фильм. 19.00 Открытия. 19.10 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 20.40 Концерт.

4 февраля в 6 часов вечера в помещениях отделов горисполкома состоятся заседания постоянно действующих депутатских комиссий.

Горисполком.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ГОРИТ ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ У ЛИДИИ СКОБЛИКОВОЙ ИНСБРУК. (Спец. корр. ТАСС). Чемпионка мира Лидия Скобликова отлично начала белую олимпиаду. Сегодня она выиграла золотую медаль в беге на 500 метров. Ее результат — 45 секунд. Это новый олимпийский рекорд и личный рекорд Л. Скобликовой. Серебряная и бронзовая медали также достались советским спортсменкам — И. Егоровой (45,4) и Т. Сидоровой (45,5).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С КИНОТЕАТР «ИСКРА» 3-4 февраля в большом зале художественный фильм «Навеки твой» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале 3-4 февраля «Грешница» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Твои друзья» (9, 3).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 2 февраля «Царская милость» (2, 4, 6, 8).

Кинотеатру «Спартак» срочно требуется киномеханики и кочегар. Обращаться с 9 часов утра до 10 часов вечера.

Дирекция.

ИБРАГИМОВ Мингазетдин Маннамович, проживающий в г. Осинники, пос. Тайжина, по ул. Таежная, 116, возбуждает дело о расторжении брака с ГАИФИДИНОВОЙ Маршудой Султановной, проживающей в ТАССР, Новоалтайский район, Нижне-Бишевский сельсовет, деревня Пусташт.

Дело будет слушаться в Новочинском районе.

Тираж 9000 экз. Заказ № 553